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Câu 8. Cho mặt cầu ( ; )S O R  và mặt phẳng ( ) . Biết khoảng cách từ O  tới ( )  bằng d . 

Nếu d R  thì giao tuyến của mặt phẳng ( )  với mặt cầu ( ; )S O R là đường tròn có bán 

kính bằng bao nhiêu? 

A. Rd . B. 2 2R d . C. 2 2R d . D. 2 22R d . 

Câu 9. Từ điểm M  nằm ngoài mặt cầu ( ; )S O R  có thể kẻ được bao nhiêu tiếp tuyến với 

mặt cầu?  

A. Vô số. B. 0. C. 1. D. 2. 

Câu 10. Một đường thẳng d  thay đổi qua A  và tiếp xúc với mặt cầu ( ; )S O R  tại M . Gọi H  

là hình chiếu của M  lên đường thẳng OA . M  thuộc mặt phẳng nào trong những mặt 

phẳng sau đây? 

A. Mặt phẳng qua H  và vuông góc với OA . B. Mặt phẳng trung trực của OA . 

C. Mặt phẳng qua O  và vuông góc với AM . D. Mặt phẳng qua A  và vuông 

góc với OM . 

Câu 11. Một đường thẳng thay đổi d  qua A  và tiếp xúc với mặt cầu ( ; )S O R  tại M . Gọi H  

là hình chiếu của M  lên đường thẳng OA . Độ dài đoạn thẳng MH  tính theo R  là: 

A. 
2

R
. B. 

3

3

R
. C. 

2 3

3

R
. D. 

3 3

4

R
. 

Câu 12. Thể tích của một khối cầu là 31
113 cm

7
 thì bán kính nó là bao nhiêu ?  (lấy 

22

7
  ) 

A. 6cm . B. 2 cm . C. 4 cm . D. 3cm . 

Câu 13. Khinh khí cầu của nhà Mông–gôn–fie (Montgolfier) (người Pháp) phát minh ra 

khinh khí cầu dùng khí nóng. Coi khinh khí cầu này là một mặt cầu có đường kính 

11m thì diện tích của mặt khinh khí cầu là bao nhiêu?  (lấy 
22

7
   và làm tròn kết quả 

đến chữ số thập phân thứ hai). 

A. 2379,94 (m ) . B. 2697,19 (m ) . C. 190,14 cm . D. 295, 07 (m ) . 

Câu 14. Cho hình lập phương . ' ' ' 'ABCD A B C D  có độ dài mỗi cạnh là 10 cm . Gọi O là tâm 

mặt cầu đi qua 8 đỉnh của hình lập phương. Khi đó, diện tích S  của mặt cầu và thể 

tích V  của hình cầu là: 

A. 2 3150 (cm ); 125 3 (cm )S V  . B. 2 3100 3 (cm ); 500 (cm )S V  . 

C. 2 3300 (cm ); 500 3 (cm )S V  . D. 2 3250 (cm ); 500 6 (cm )S V  . 

Câu 15. Cho đường tròn ( )C  ngoại tiếp một tam giác đều ABC  có cạnh bằng a , chiều cao 

AH . Quay đường tròn ( )C  xung quanh trục AH , ta được một mặt cầu. Thể tích của 

khối cầu tương ứng là: 



 
 

 
Trung tâm Luyện thi AMAX – Hà Đông 
Hotline: 0902196677 

Fanpage: https://www.facebook.com/luyenthiamax/ 

 

A. 
3 3

54

a
. B. 

34

9

a
. C. 

34 3

27

a
. D. 

34

3

a
. 

Câu 16. Cho đường tròn ( )C  ngoại tiếp một tam giác đều ABC  có cạnh bằng a , chiều cao 

AH . Quay đường tròn ( )C  xung quanh trục AH , ta được một mặt cầu. Thể tích của 

khối cầu tương ứng là: 

A. 
34 3

27

a
. B. 

34

9

a
. C. 

3 3

54

a
. D. 

34

3

a
. 

Câu 17. Cho tam giác ABC  vuông tại A  có 2BC a  và � 030B  . Quay tam giác vuông này 

quanh trục AB , ta được một hình nón đỉnh B . Gọi 1S  là diện tích toàn phần của hình 

nón đó và 2S  là diện tích mặt cầu có đường kính AB . Khi đó, tỉ số 1

2

S

S
 là:    

A. 1

2

1
S

S
 . B. 1

2

1

2

S

S
 . C. 1

2

2

3

S

S
 . D. 1

2

3

2

S

S
 . 

 MẶT NÓN  

Câu 18. Cho hình nón có thiết diện qua trục là một tam giác đều cạnh 2a , diện tích xung 

quanh là 1S  và mặt cầu có đường kính bằng chiều cao hình nón, có diện tích 2S . Khẳng 

định nào sau đây là khẳng định đúng ? 

A. 2 12 3S S . B. 1 24S S . C. 2 12S S . D. 1 2S S . 

Câu 19. Cho hình nón có thiết diện qua trục là một tam giác đều cạnh 2a , có thể tích 1V  và 

hình cầu có đường kính bằng chiều cao hình nón, có thể tích 2V . Khi đó, tỉ số thể tích 

1

2

V

V
 bằng bao nhiêu?  

A. 1

2

2

3

V

V
 . B. 1

2

1
V

V
 . C. 1

2

1

2

V

V
 . D. 1

2

1

3

V

V
 . 

Câu 20. Tính diện tích xung quanh của hình trụ biết hình trụ có bán kính đáy a  và đường 

cao là 3a . 

A. 22 a . B. 22 3a . C. 2a . D. 2 3a . 

Câu 21. Một hình nón có thiết diện qua trục là một tam giác vuông cân có cạnh góc vuông 

bằng a . Tính diện tích xung quanh của hình nón. 

A. 
2 2

4

a
. B. 

2 2

2

a
. C. 2 2a . D. 

22 2

3

a
. 

Câu 22. Thiết diện đi qua trục của hình nón đỉnh S  là tam giác vuông cân SAB  có cạnh cạnh 

huyền bằng 2a . Diện tích toàn phần tpS  của hình nón và thể tích V  của khối nón 

tương ứng đã cho là 



 
 

 
Trung tâm Luyện thi AMAX – Hà Đông 
Hotline: 0902196677 

Fanpage: https://www.facebook.com/luyenthiamax/ 

 

A. 
2 3(1 2) 2

;
2 12

tp

a a
S V

 
  . B. 

2 32 2
;

2 4
tp

a a
S V

 
  . 

C. 
3

2 2
(1 2);

6
tp

a
S a V


   . D. 

2 3( 2 1)
;

2 12
tp

a a
S V

 
  . 

Câu 23. Cho hình nón tròn xoay có đỉnh là S , O  là tâm của đường tròn đáy, đường sinh 

bằng 2a  và góc giữa đường sinh và mặt phẳng đáy bằng 060 . Diện tích xung quanh 

xqS  của hình nón và thể tích V  của khối nón tương ứng là: 

A. 
3

2 6
;

12
xq

a
S a V


  . B. 

2 3 3
;

2 12
xq

a a
S V

 
  . 

C. 
3

2 6
2;

4
xq

a
S a V


  . D. 

3
2 6
;

4
xq

a
S a V


  . 

Câu 24. Một hình nón có đường kính đáy là 2 3a , góc ở đỉnh  là 0120 . Tính thể tích của 

khối nón đó theo a . 

A. 
33 a . B. 3a . C. 32 3 a . D. 3 3a . 

Câu 25. Trong không gian, cho tam giác ABC  vuông tại A , AB a  và 3AC a . Tính độ 

dài đường sinh l của hình nón, nhận được khi quay tam giác ABC  xung quanh trục 

AB . 

A. l a . B. 2l a . C. 3l a . D. 2l a . 

MẶT TRỤ  

Câu 26. Cho một hình trụ có bán kính đáy R , chiều cao h  và thể tích 1V ; một hình nón có 

đáy trùng với một đáy của hình trụ, có đỉnh trùng với tâm đáy còn lại của hình trụ  

(hình vẽ bên dưới) và có thể tích 2V .  

Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng ? 

 

A. 2 13V V . B. 1 22V V . C. 1 23V V . D. 2 1V V . 

Câu 27. Tính thể tích V  của khối trụ có bán kính đáy R , chiều cao là h . 

A. 2V R h . B. 2V Rh . C. 2V Rh . D. 2V Rh . 

Câu 28. Một hình trụ có bán kính đáy a , có thiết diện qua trục là một hình vuông. Tính diện 

tích xung quanh của hình trụ. 

A. 2a . B. 22 a . C. 23 a . D. 24 a . 

R

h
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Câu 29. Tính diện tích toàn phần của hình trụ có bán kính đáy a  và đường cao 3a . 

A.  22 3 1a  . B. 2 3a . C.  2 1 3a  . D.  22 1 3a  . 

Câu 30. Tính thể tích của khối trụ biết bán kính đáy của hình trụ đó bằng a  và thiết diện đi 

qua trục là một hình vuông. 

A. 32 a . B. 32

3
a . C. 34 a . D. 3a . 

Câu 31. Tính thể tích của khối trụ biết chu vi đáy của hình trụ đó bằng 6 (cm)  và thiết diện 

đi qua trục là một hình chữ nhật có độ dài đường chéo bằng 10 (cm) . 

A. 348 (cm ) . B. 324 (cm ) . C. 372 (cm ) . D. 318 3472 (cm )  .
 

Câu 32. Trong không gian, cho hình chữ nhật ABCD  có 1AB   và 2AD  . Gọi M, N  lần 

lượt là trung điểm của AD  và BC . Quay hình chữ nhật đó xung quanh trục MN, ta 

được một hình trụ. Tính diện tích toàn phần tpS  của hình trụ đó. 

A. 6tpS  . B. 2tpS  . C. 4tpS  . D. 10tpS  . 

Câu 33. Từ một tấm tôn hình chữ nhật kích thước 50cm x 240cm, người ta làm các thùng 

đựng nước hình trụ có chiều cao bằng 50cm, theo hai cách sau (xem hình minh họa 

dưới đây): 

 
- Cách 1: Gò tấm tôn ban đầu thành mặt xung quanh của thùng. 

- Cách 2: Cắt tấm tôn ban đầu thành hai tấm bằng nhau, rồi gò mỗi tấm đó thành 

mặt xung quanh của một thùng. 

Kí hiệu 1V  là thể tích của thùng gò được theo cách 1 và 2V  là tổng thể tích của hai 

thùng gò được theo cách 2. Tính tỉ số 1

2

V

V
.  

A. 1

2

1
V

V
 . B. 1

2

2
V

V
 . C. 1

2

1

2

V

V
 . D. 1

2

4
V

V
 . 

VẬN DỤNG THẤP 

Câu 34. Tính bán kính của mặt cầu ngoại tiếp hình tứ diện đều cạnh a . 

A. 
3

2

a
. B. 

6

2

a
. C. 

6

4

a
. D. 

2

4

a
. 

Câu 35. Tính bán kính của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp tam giác đều .S ABC , biết các cạnh 

đáy có độ dài bằng a , cạnh bên 3SA a . 
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A. 
2 3

2

a
. B. 

3 3

2 2

a
. C. 

3

8

a
. D. 

3 6

8

a
. 

Câu 36. Tính bán kính của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng a , 

cạnh bên bằng 2a . 

A. 
2 14

7

a
. B. 

2 7

2

a
. C. 

2 7

3 2

a
. D. 

2 2

7

a
. 

Câu 37. Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác đều cạnh bằng 1, mặt bên SAB  là 

tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính thể tích V 

của khối cầu ngoại tiếp hình chóp đã cho. 

A. 
5

3
V


 . B. 

5 15

18
V


 . C. 

4 3

27
V


 . D. 

5 15

54
V


 . 

Câu 38. Một hình lăng trụ tam giác đều có cạnh đáy bằng a , cạnh bên bằng 2a . Tính bán 

kính mặt cầu ngoại tiếp hình lăng trụ đó. 

A. 
39

6

a
. B. 

12

6

a
. C. 

2 3

3

a
. D. 

4

3

a
. 

Câu 39. Cho hình trụ có bán kính đáy là R , thiết diện qua trục là một hình vuông. Tính thể 

tích khối lăng trụ tứ giác đều nội tiếp trong hình trụ đã cho theo R . 

A. 34R . B. 32 2R . C. 34 2R . D. 38R . 

Câu 40. Cho hình trụ có bán kính đáy là 4 cm, một mặt phẳng không vuông góc với đáy và 

cắt hai mặt đáy theo hai dây cung song song , ' 'AB A B  mà ' ' 6 cmAB A B  (hình vẽ). 

Biết diện tích tứ giác ' 'ABB A  bằng 60 cm2. Tính chiều cao của hình trụ đã cho. 

A. 6 2 cm. B. 4 3 cm. C. 8 2 cm. D. 5 3 cm. 

Câu 41. Cho hình trụ tròn xoay có hai đáy là hai hình tròn  ;O R  và  ';O R . Tồn tại dây 

cung AB thuộc đường tròn ( )O  sao cho 'O AB  là tam giác đều và mặt phẳng ( ' )O AB  

hợp với mặt phẳng chứa đường tròn ( )O một góc 060 . Khi đó, diện tích xung quanh 

xqS  hình trụ và thể tích V  của khối trụ tương ứng là:  

A. 
2 34 2 7

;
7 7

xq

R R
S V

 
  . B. 

2 36 7 3 7
;

7 7
xq

R R
S V

 
  . 

C. 
2 33 2 7

;
77

xq

R R
S V

 
  . D. 

2 33 7 7
;

7 7
xq

R R
S V

 
  . 

Câu 42. Cho môṭ hı̀nh tru ̣tròn xoay và hı̀nh vuông ABCD caṇha có hai đı̉nh liên tiếp ,A B nằm 

trên đường tròn đáy thứ nhất của hı̀nh tru,̣ hai đı̉nh còn laị nằm trên đường tròn đáy 

thứ hai của hı̀nh tru.̣ Măṭ phẳng ( )ABCD  taọ với đáy hı̀nh tru ̣góc 045 . Diêṇ tı́ch xung 

quanh xqS  hı̀nh tru ̣và thể tı́ch V  của khối tru ̣là: 
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A. 
2 33 3 2

;
3 8

xq

a a
S V


  . B. 

2 32 3 2
;

3 32
xq

a a
S V


  . 

C. 
2 33 3 3

;
4 16

xq

a a
S V


  . D. 

2 33 3 2
;

2 16
xq

a a
S V


  . 

Câu 43. Cho hình trụ có thiết diện qua trục là hình vuông ABCD  cạnh 2 3 cm  với AB  là 

đường kính của đường tròn đáy tâm O . Gọi M  là điểm thuộc cung �AB  sao cho 

� 060ABM  . Khi đó, thể tích V  của khối tứ diện ACDM  là: 

A. 36 3 (cm )V  . B. 32 3 (cm )V  . C. 36 (cm )V  . D. 33(cm )V  . 

Câu 44. Một hình nón có chiều cao 20h  cm, bán kính đáy 25r  cm. Một thiết diện đi qua 

đỉnh có khoảng cách từ tâm của đáy đến mặt phẳng chứa thiết diện là 12cm. Tính diện 

tích thiết diện đó. 

A. 450 2  cm2. B. 500 2  cm2. C. 500cm2. D. 125 34  cm2. 

Câu 45. Cho hình lập phương . ’ ’ ’ ’ABCD A B C D  có cạnh là a . Hãy tính diện tích xung quanh  

xqS  và thể tích V  của khối nón có đỉnh là tâm O  của hình vuông ABCD  và đáy là hình 

tròn nội tiếp hình vuông ’ ’ ’ ’A B C D . 

A. 
2 35

;
2 12

xq

a a
S V

 
  . B. 

2 35
;

4 4
xq

a a
S V

 
  . 

C. 
2 33

;
2 6

xq

a a
S V

 
  . D. 

3
2 5;

4
xq

a
S a V


  . 

Câu 46. Thiết diện đi qua trục của hình nón đỉnh S  là một tam giác vuông cân có cạnh cạnh 

huyền bằng 2a . Kẻ dây cung BC của đường tròn đáy hình nón, sao cho mp  SBC  

tạo với mặt phẳng chứa đáy hình nón một góc 060 . Diện tích tam giác SBC  tính theo 

a  là: 

A. 
2 2

3

a
. B. 

2 2

6

a
. C. 

2 3

2

a
. D. 

2 6

3

a
. 

Câu 47. Cho hình nón tròn xoay có đỉnh là S , O  là tâm của đường tròn đáy, đường sinh 

bằng 2a  và góc giữa đường sinh và mặt phẳng đáy bằng 060 . Gọi I  là một điểm 

trên đường cao SO  của hình nón sao cho tỉ số 
1

3

SI

OI
 . Khi đó, diện tích của thiết diện 

qua I  và vuông góc với trục của hình nón là:  

A. 
2 2

18

a
. B. 

2

9

a
. C. 

2

18

a
. D. 

2

36

a
. 

Câu 48. Cho hình nón đỉnh S  với đáy là đường tròn tâm O  bán kính R . Gọi I  là một điểm 

nằm trên mặt phẳng đáy sao cho 3OI R . Giả sử A  là điểm nằm trên đường tròn 
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( ; )O R  sao cho OA OI . Biết rằng tam giác SAI  vuông cân tại S . Khi đó, diện tích 

xung quanh xqS  của hình nón và thể tích V  của khối nón là: 

A. 
3

2 2;
3

xq

R
S R V


  . B. 

3
2 2

2 ;
3

xq

R
S R V


  . 

C. 
2 32

;
2 6

xq

R R
S V

 
  . D. 

3
2 2
;

3
xq

R
S R V


  . 

Câu 49. Một hình nón đỉnh S  có bán kính đáy bằng 3a , góc ở đỉnh là 1200. Thiết diện qua 

đỉnh của hình nón là một tam giác. Diện tích lớn nhất maxS  của thiết điện đó là bao 

nhiêu ?  

A. 2
max 2S a . B. 2

max 2S a . C. 2
max 4S a . D. 

2

max

9

8

a
S  . 

VẬN DỤNG CAO 

Câu 50. Bán kính r  của mặt cầu nội tiếp tứ diện đều cạnh a  là 

A. 
6

12

a
r  . B. 

6

8

a
r  . C. 

6

6

a
r  . D. 

6

4

a
r  . 

Câu 51. Chiều cao của khối trụ có thể tích lớn nhất nội tiếp trong hình cầu có bán kính R  

là 

A. 3R . B. 
3

3

R
. C. 

4 3

3

R
. D. 

2 3

3

R
. 

Câu 52. Cho hình nón có chiều cao h . Tính chiều cao x  của khối trụ có thể tích lớn nhất 

nội tiếp trong hình nón theo h . 

 
 

A. 
2

h
x  . B. 

3

h
x  . C. 

2

3

h
x  . D. 

3

h
x  . 

Câu 53. Cho hình nón đỉnh O , chiều cao là h . Một khối nón khác có đỉnh là tâm của đáy 

và có đáy là là một thiết diện song song với đáy của hình nón đỉnh O  đã cho (hình 

vẽ). Tính chiều cao x  của khối nón này để thể tích của nó lớn nhất, biết 0 x h  . 

 

A. 
3

h
x  . B. 3x h . C. 

2

3

h
x  . D. 

3

3

h
x  . 

h

x

O



 
 

 
Trung tâm Luyện thi AMAX – Hà Đông 
Hotline: 0902196677 

Fanpage: https://www.facebook.com/luyenthiamax/ 

 

Câu 54. Cho một hình nón có bán kính đáy là R , chiều cao là 2R , ngoại tiếp một hình cầu 

( ; )S O r . Khi đó, thể tích của khối trụ ngoại tiếp hình cầu ( ; )S O r  là 

A. 
 

3

3

16

5 1

R


. B. 

34

1 2 5

R


. C. 

 

3

3

16

1 5

R


. D. 

34

2 5 1

R


. 

Câu 55. Trong số các hình trụ có diện tích toàn phần đều bằng S  thì bán kính R  và chiều 

cao h  của khối trụ có thể tích lớn nhất là: 

A. 
1

;
2 2 2

S S
R h

 
  . B. ;

4 4

S S
R h

 
  . 

C. 
2 2

; 4
3 3

S S
R h

 
  . D. ; 2

6 6

S S
R h

 
  . 

BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM TỰ RÈN LUYỆN (CÓ HƯỚNG DẪN) 

Câu 56. Thiết diện qua trục của một hình nón tròn xoay là một tam giác vuông cân có điện 

tích bằng 22a . Khi đó thể tích của khối nón bằng: 

A. 
32 2

3

a
 B. 

3

3

a
 C. 

34 2

3

a
 D. 

32

3

a

 
Câu 57. Cho hình lập phương ABCD.A'B'C'D' có cạnh bằng a . Gọi S là diện tích xung 

quanh của hình trụ có hai đường tròn đáy lần lượt ngoại tiếp các hình vuông ABDC 

và A'B'C'D'. Khi đó S bằng: 

A. 2S a  B. 2 2S a  C. 
2 2

2

a
S


  D. 

2 2

4

a
S




 

Câu 58. Một hình lập phương có diện tích mặt chéo bằng 2 2a . Gọi V là thể tích khối cầu 

và S là diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình lập phương nói trên. Khi đó tích .S V  bằng: 

A. 
2 53 3

.
2

a
S V


  B. 

2 53
.

2

a
S V




 
C. 

2 53
.

2

a
S V


  D. 

2 53 6
.

2

a
S V




 

Câu 59. Cho hình hộp chữ nhật ABCD.A'B'C'D' có , 3, ' 5AB a BC a AA a   . Gọi V là 

thể tích hình nón sinh ra khi quay tam giác AA'C quanh trục AA'. Khi đó V bằng: 

A.
32 5

3

a
V


  B. 

3 5

3

a
V




 
C. 

34 5

3

a
V


  D. 

34 3

5

a
V




 

Câu 60. Một hình trụ có diện tích xung quanh bằng 4  và có thiết diện qua trục là một hình 

vuông. Khi đó thể tích khối trụ tương ứng bằng:  

A. 2  B. 4  C. 
2


 D.   

Câu 61. Tỉ số thể tích của khối lập phương và khối cầu ngoại tiếp khối lập phương đó bằng:   

A. 
6

3
 B. 

2 3


 C. 

3

3
 D. 

2 3

3   
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Câu 62. Một hình nón có đường sinh  hợp với đáy một góc  và độ dài đường sinh bằng l. 

Khi đó diện tích toàn phần của hình nón bằng: 

A. 2 22 cos .cos
2

tpS l


   B. 2 22 cos .sin
2

tpS l


    

C. 2 2cos .cos
2

tpS l


    D. 2 21
cos .cos

2 2
tpS l


 

 

Câu 63. Cho lăng trụ đều  có tất cả các cạnh đều bằng A. Gọi V là thể tích hình trụ ngoại 

tiếp khối lăng trụ nói trên. Khi đó V bằng:  

A. 
3 3

3

a
V


  B. 

3

3

a
V


  C. 

33 3

2

a
V


  D. 

3

6

a
V




 

Câu 64. Cho  hình chóp tam giác đều S.ABC có cạnh đáy bằng a và cạnh bên bằng 
6

3

a
. 

Khẳng định nào sau đây sai? 

A. Không có mặt cầu ngoại tiếp S.ABC. 

B. Mặt cầu ngoại tiếp khối chóp có tâm là trọng tâm tam giác ABC. 

C. Mặt cầu ngoại tiếp khối chóp có tâm là trực tâm tam giác ABC. 

D. Mặt cầu ngoại tiếp khối chóp có bán kính 
3

3

a
R    

Câu 65. Một hình nón có bán kính đường tròn đáy bằng A. Thiết diện qua trục của hình nón 

là một tam giác có góc ở đỉnh bằng 1200. Gọi  V là thể tích khối nón. Khi đó V bằng: 

A. 
3

6

a
V


  B. 

3 3

3

a
V


  C. 

3 3

9

a
V


  D. 

3

3

a
V




 

Câu 66. Trong không gian cho hình vuông ABCD cạnh a . Gọi I và H lần lượt là trung điểm 

của các cạnh AB và CD. Khi quay hình vuông đó xung quanh trục IH ta được một 

hình trụ tròn xoay.Khi đó thể tích khối trụ tương ứng bằng: 

A. 
3

4

a
 B. 

3

12

a
 C. 

34

3

a
 D. 

3 2

4

a

 
Câu 67. Cho tứ diện S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B với AB = 3a, BC = 4a, SA

( )ABC , cạnh bên SC tạo với đáy góc 600. Khi đó thể tích khối cầu ngoại tiếp S.ABC 

là:  

A. 
3

3

a
V


  B. 

350

3

a
V


  C. 

35

3

a
V


  D. 

3500

3

a
V




  

Câu 68. Cho hình lăng trụ tứ giác đều ABCD.ABCD có cạnh đáy bằng a , chiều cao 2a . 

Biết rằng O là tâm của ABCD và (C) là đường tròn nội tiếp đáy ABCD. Diện tích 

xung quanh của hình nón có đỉnh O và đáy (C). 
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A. 
23

2
xq

a
S


  B. 

25

2
xq

a
S


  C. 

2

2
xq

a
S


  D.

23 2

2
xq

a
S


   

Câu 69. Một hình trụ có hai đáy là hai đường tròn nội tiếp hai mặt của một hình lập phương 

có cạnh bằng 1. Thể tích của khối trụ đó bằng: 

A. 
4


 B. 

3


 C. 

2


 D.   

Câu 70. Cho tứ diện S.ABC có 3 đường thẳng SA, SB, SC vuông góc với nhau từng đôi 

một, SA = 3, SB = 4, SC = 5. Diện tích mặt cầu ngoại tiếp S.ABC bằng: 

A. 25  B. 50  C. 75  D. 100  

Câu 71. Thể tích khối lăng trụ tứ giác đều nội tiếp trong hình trụ có chiều cao h và bán kính 

đường tròn đáy R bằng: 

A. 22R h  B. 2R h  C. 22R h  D. 
2

2

R h
 


